



大观园

●天气早知道

一周经历冬春夏,对!这就是济南

今起急速升温,下周初最高温21℃

本报3月10日讯(记者 孟燕 实习生 刘艳 尹彧)

冬、春、夏的季节变化需要多久?不是9个月,仅仅需要一周时间。对,这里是济南!根据济南市气象台的预报,寒冷过后,11日起省城将迎来急速升温,下周初的最高温预报将达21℃,这俨然是入夏的温度。

受冷空气影响,这一周全省开始了大风降温历程。9日周一最高温4.6℃,到了10日升至9.2℃,11日将开始急速升温,12℃、15℃、16℃……到了周末将升至19℃,而下周一为21℃。一周让你经历冬、春、夏,这一周穿羽绒服、周二穿大衣、周三穿毛衣,到了周末、

下周一直接换衬衫。

“这温度直接入夏了!”不少市民表示,买的春装还没穿呢,直接奔夏天了。天气变化之快让人咂舌,不过,还是要提醒大家注意增减衣物。

未来几天具体天气预报如下:11日晴到少云,南风短时北风都是3级,最低气温-3℃~2℃,最

高气温12℃左右。12日晴间多云,南风转北风都是3级,最低气温-2℃~3℃,最高气温16℃。13日晴间多云,北风转南风都是3级,气温变化不大。14~15日晴间多云,南风3级,气温上升。16日多云转阴,南风3~4级,气温较高,最高气温可达21℃左右。17日阴,北风3~4级,气温下降。

●开学新观察

香烟明着卖,搞笑证件相互送

家长管得严,“游戏”店收入降九成

本报3月10日讯(记者 王光曹 实习生 单文怡 来慧) 随着中小学陆续开学,校园周边的小商店又热闹起来。记者获悉,虽然明令禁售,但仍有些商店公然售卖香烟,一些搞笑证件虽然好玩,但也可能会误导学生。为此,不少家长收回了学生的压岁钱,游戏店收入只有往年的一成。

校门口仍卖香烟

学生互送搞笑证件

10日,记者在历山东路一小学校附近看到,周边开了不少小商店。而在一个位于小胡同里的商店内,门口的墙上正挂着香烟售卖,正对着门的货架上也摆满了各种瓶装酒。在济南中学、实验中学等学校附近,街道两旁都有不少杂货店、文具店。有的商店除了售卖各种零食,香烟也不少卖,有的还将香烟卖给了学生。

据了解,根据国家出台的《烟草专卖许可证管理办法》,中小学校周围50米内不得设立售烟点,烟草专卖店要有“禁止向未成年人销售香烟”的标志。但记者在多家学校周边的小卖部都没看到烟草专卖许可证,也没有相关标志。

牛逼证、伪娘证……10日,记者在育英中学附近的一家文

具店看到,在一堆彩笔和墨水瓶之间放着一大叠证书,只见朱红色的皮面上印刷着“牛逼证”三个金色大字,吸引了不少学生购买。“我们都买了送人的,过节的时候送得更多。”一名学生表示,这种证书很早就有了,学生之间相互买来送人,“就是为了好玩,还有好几种证,三块钱一个。”根据工商部门的规定,这种产品没有厂名、厂址,属三无产品,是不允许销售的。但这些证件类似于玩具,内容是否低俗不好界定,需要老师对学生进行教育。

压岁钱被收了

“游戏”店收入降九成

“压岁钱都没收了还看什么呀,快走吧。”10日,记者在市中区一家玩具店看到,两名中学生指着游戏机嘀咕了几句,足有5分钟才转身离开,还不时回头看两眼印有铠甲勇士的游戏机。

“我妈逼着我把所有的压岁钱上交了,说要考上好高中才能物归原主。”上初三的小张说,这个学期是史上最短的,中考很快就到了,只能先复习功课。

记者发现,虽然离学校很近,但玩具店内十分冷清,到了放学时间也没迎来一个



某学校附近的商店内,搞笑证件卖得很火。实习生 单文怡 摄

学生。

“今年买卖不如往年好,从开学到现在,来买游戏机的不到五个人。”这家玩具店的老板说,以前这段期间是生意

最好的时候,至少得两个人照顾生意,现在她一个人就能忙过来,“以前有学生一下子就充好几千块钱的游戏卡,现在充几百的都很少。”

●交通进行时

●水利助春灌

顺河高架系杆拱桥将大修

本报3月10日讯(记者 王皇 实习生 李粟 卢燕) 9日,济南市公共资源交易网挂出济南市顺河高架系杆拱桥维修加固工程相关招标信息,信息显示,顺河高架跨越胶济铁路的系杆拱桥将大修。所有的吊杆将更换,系杆也要进行检查维修或更换。

从招标信息看,将进行加固的是顺河高架桥横跨胶济铁路的系杆拱桥,这座桥在顺河高架北园路下桥口南边约200米的地方。加固工程计划今年4月30日开工,2016年4月30日竣工。

据介绍,顺河高架桥1998年建成通车,这座桥有90米长。桥上是弯弯的拱和横向的4个支撑杆,从拱上垂下一根根的吊杆,两侧各16根,承载车辆依靠的就是吊杆与拱组成的拉力。拱和拱脚有4根系杆,“平常有小型维护,这次维修是15年来较大规模的维修。维修应该会分段进行,不会大规模影响交通。”招标方济南市市政公用局负责人说。

本报3月10日讯(记者 蒋龙龙 实习生 王伟 王宫钦) 9日上午11时,邢家渡灌区正式提闸引水。黄河水将沿灌区渠道一路向北自流至济阳、商河,为灌区100多万亩农田“解渴”。而且邢家渡引黄永久泵站将在4月底完工,今年春灌引水泵站将不会再因黄河水少“掉链子”。

上午11时,记者在位于济阳县崔寨镇邢家渡灌区渠首看到,邢家渡灌区的引黄闸门缓缓提起。黄河水通过闸门向北流去。据灌区的相关负责人介绍,“灌区每秒引黄流量为20方每秒,一天可引水200万方。”

该负责人还介绍,邢家渡引黄灌区从邢家渡可引黄河水自流至天桥、济阳、商河,为济阳、商河以及天桥两县一区118万亩农田提供灌

邢家渡引黄“解渴”百万亩农田

永久泵站4月底完工,今年灌溉将不再“掉链子”

济南11个引黄闸9个开引黄河水

本报3月10日讯(记者 蒋龙龙) 随着气温的升高,农田进入春浇期,济南市境内的11个黄河引黄闸已经有9个开始打开阀门引黄灌溉,195万农田正进行春灌。

据济南市黄河河务局相关工作人员介绍,目前邢家渡、北店子、大王庙、陈孟圈、胡家岸、城子、沟阳、葛店、张辛等9个引黄闸已经开始引水灌溉,“每秒共放水51方,可浇灌195万亩农田。”

为了应对春旱,济南市计划新打群众饮水机井52眼,目前已完成33眼;农业灌溉机井1000眼,已完成840眼,预计3月底前完成。

●看您关心的

明去大峰山植树吧

大巴乘客将近报满
欢迎读者自驾前往

本报3月10日讯(记者 张帅)

本报《今日长清》编辑部联合长清湖邀请市民到长清大峰山景区踏青种树的消息一经发出,得到了市民的热情响应。很多市民通过报名电话表示,想在植树节当天,和孩子家人一起踏青植树,既能活动筋骨还能投身公益绿化家乡,美化周边环境。

每年植树节,齐鲁晚报的读者都会积极参与郊外植树。活动消息发布后,一家20多人的单位集体报名,还有一家老小准备自驾车前去,顺便到周边野地里采一些野菜回去。本次活动中,大峰山风景区将为市民预留西山坡空地和核桃树苗,为践行绿色出行宗旨,中建·长清湖还为市民在当日提供一部50座大巴从济南市区往返,并向参与者赠送礼品。

10日上午,记者实地探访了植树场地大峰山。这里的工作人员告诉记者,大峰山是齐鲁晚报较早的植树基地,至今还保留一块十余年前的植树造林纪念碑。这次植树为大家准备的是比较高的核桃树苗,场地位于大峰山景区附近的西山坡上。

本次活动的具体流程为:12日早晨7点30分,市区读者在指定地点(工作人员行前电话告知)乘车,沿经十路向西出发,自觉杨路向南转到刘长山路延长线,到达中建·长清湖营销中心(位于大学城科技园区内,芙蓉路海棠路交汇处)参与楼盘现场互动活动,获得精美纪念品。大约上午10点,参与人员在大峰山景区外西侧山坡上开始植树,活动结束后,大家合影留念,需要继续游玩大峰山景区的市民可以自行活动。

您如果参与这周四上午的植树活动,请拨打报名电话:157-0641-1177,或66583878,登记您的姓名、参与人数,是否乘车等等信息;如果您是长清湖信和家园会员,可拨打89616666报名参加。

10场植树活动

喊你来参加

本报3月10日讯(见习记者 孙业文) 记者从济南共青团市委获悉,自3月7日至14日“植树节”期间,团市委将组织各县(市)区团委在济南森林公园、胡山林场、圣母山等地组织开展“青春绿色行动”植树造林活动共10场,植树3万余棵,参与人数多达6000余人。

据悉,近年来团市委开展了青春染绿泉城、节水保泉、绿色骑行等绿色志愿活动,现已建成11家省级绿化基地,1家国家级绿化基地。

老年人远离消费陷阱 专题讲座请你来听

本报3月10日讯(见习记者 朱文龙 通讯员 单姗) 为让社区老年居民在消费时保持清醒的头脑和谨慎的态度,13日上午10时,南辛庄街道办事处将邀请专业人士走进欣园社区,开展“老年人远离消费陷阱”专题讲座。

据了解,此次讲座主要讲解五种消费陷阱,涉及保健品、免费体检、进口药等多个方面。活动将在南辛中街南巷16号欣园社区活动室举行。